

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 117

Вторник, 17 июня 1947 г.

Цена 20 коп.

Улучшить торговлю в городе

Предметом особой заботы партии и правительства являются повышение жизненного уровня трудящихся. В пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства видное место занимают такие задачи, как расширение производства предметов широкого потребления, развитие товарооборота, последовательное снижение цен на все товары.

Успешное решение этой задачи в большей мере зависит от того, насколько успешно будут справляться с возложенным на них делом работники торговли. Чем шире будет развернут товарооборот, тем быстрее станет возрастать благосостояние народных масс, тем лучше станут удовлетворяться их насущные запросы.

Развернутую программу решения задачи, поставленную перед работниками торговли, представляет собой постановление Совета Министров СССР от 9 ноября прошлого года об организации кооперативной торговли в городах и рабочих поселках. Это решение предусматривает коренную перестройку работы потребительской и промысловой кооперации, ликвидацию monopolyного положения государственной торговли в городах, увеличение производства продовольствия и предметов широкого потребления.

Задача работников торговли состоит не только в том, чтобы обеспечивать бесперебойное снабжение трудящихся нормированными продуктами и товарами. Это — лишь часть дела. Прямая и неотложная обязанность торговых работников состоит еще и в том, чтобы всемерно и изо дня в день вовлекать в товарооборот дополнительные продукты, увеличивать их количество.

Средством правильного, успешного решения этой задачи сейчас является хорошо организованная кооперативная торговля, торговля колхозов и колхозников на рынках города.

В конце прошлого года и в начале нынешнего года торговые организации нашего города сделали первые шаги к расширению торговой сети. Были открыты новые ларь-

ки, молочных продуктов вместо 5 тонн закуплено 0,2 тонны и эпиз вместо 10 тысяч штук — 328. Ни одного грамма не заготовила артель картофеля и овощей, а по плану следовало завезти в город 40 тонн. Полное бездействие проявила артель в развертывании торговой сети — до сих пор не открыты запланированные столовая, продуктовый магазин, мясной ларек, колбасный цех.

Не желая утруждать себя хлопотливым делом — заготовками продуктов непосредственно в колхозах и у колхозников, — торговые организации города идут по линии наименее сопротивления. Они выходят для покупки скота здесь же, в Орске. Мясо от забитого скота поступает в ларьки под видом заготовленного в районе. Справивается, что толку в таком подходе к делу? Ведь от того, что сельскохозяйственные продукты приобретены у колхозников в самом же городе, общее количество продуктов на рынке города несколько не увеличивается. Обычно это приводит только к взвинчиванию цен.

В большом ходу у работников кооперации города утверждения о том, что в сельских местностях невозможно заготовлять продукты, так как, мол, колхозники и колхозы заняты выполнением обязателльных поставок государству. Подобные заявления нередко можно слышать, в частности, от председателя правления горпромсозюта тов. Филиппова. Однако ни сам тов. Филиппов, ни члены правления горпромсозюза еще ни разу в этом году не выезжали в такие районы, как Кваркенский и Адамовский, куда они направляют своих уполномоченных для заготовок. Представители самим себе, не подвергаясь контролю, эти уполномоченные занимаются неизвестно чем и как правило, возвращаются из районов с пустыми руками. А между тем в том же Кваркенском районе уполномоченные торговых организаций соседней с нами Челябинской области успешно ведут заготовки сельскохозяйственных про-

Торговым и кооперативным организациям города поручена ответственная задача — развивать товарооборот, содействовать быстрому подъему благосостояния трудящихся.

Надо добиться резкого и быстрого улучшения в организации торговли в нашем городе.

30-й годовщине Октября — достойную встречу!

Гидрометаллурги выполнили полугодовую программу

16 июня коллектив цеха № 2 никелькомбината закончил выполнение полугодовой программы. 83,5 процента, выданного катодного никеля — первой марки.

Гидрометаллурги сэкономили много химикатов, 1,9 процента электроэнергии.

Начальник цеха Е. ПЕТРОВ, технолог И. БУДАНОК, секретарь парт-организации З. ЗЕЛЬЦЕР, пред. цех кома Г. ГАВРИЛОВ, комсорг П. КРАЙНОВ.

С превышением графика

Коллектив чугунно-литейного цеха никелькомбината выполнил майский план на всем видам литья на 107,1 процента.

Вместе с тем достигнуто снижение себестоимости продукции, за счет чего сэкономлено свыше 8500 рублей. В конце мая в цехе была введена в действие новая пла-

вильная печь производительностью в три тонны.

В июне литейщики работают на столь же высоком уровне. График по выпуску стального, чугунного и бронзового литья выполняется с превышением. Хорошо работают комсомольско-молодежные бригады тт. Синяева и Колесник.

Передовые комсомольско-молодежные бригады

137 комсомольско-молодежных бригад Ставропольского района участвуют в социалистическом соревновании за достойную первую 30-летия Великого Октября.

По итогам мая первое место завоевала бригада электросварщиков литейного цеха Южуралмашзавода, которой руководит тов. Янко. Она выполнила месячное задание на 263 процента.

Вторые места — за бригадами тов. Ломовцевой (электромеханический завод), которая выполнила майское задание по штамповке деталей для сенокосилок на 164 процента и бригадой электросварщиков ремонтно-механического цеха Южуралмашзавода, руководимой тов. Рыковым. Она реализовала задание на 233 процента.

В числе вышедших на третье место — бригады слесарей по ремонту турбинного по-механический завод треста «Южуралтэк» тов. Смирнова, шлифовальщиков

Для восстановления Всесоюзной кочегарки

Совету депутатов трудящихся Ойротской автономной области Ойротскому обкому ВКП(б)

Совет Министров Союза ССР и Центральный комитет ВКП(б) приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Советской Ойротии в день 25-летия Ойротской автономной области.

25 лет тому назад в Ойротии был свергнут реакционный режим царских колонизаторов, местных буржуазных националистов и установлен советская власть.

В итоге упорного труда, рабочие, крестьяне и интеллигенция Ойротии за годы советской власти добились больших успехов в развитии социалистического хозяйства и культуры. В результате победы колхозного строя Ойротия превратилась в область высокоразвитого общественного животноводства. Посевные площади области увеличились в 5 раз. В области была заново создана социалистическая промышленность, широко развернулась добychа рудных и перидотных ископаемых, развивается лесная, деревообделочная, пищевая промышленность, построена Чемальская ГЭС. Через область проведен чуйский автомобильный тракт.

До революции ойротский народ не имел своей письменности и был неграмотным. В наастоящее время ойроты создали свою письменность, открыто 318 школ, в которых учатся 22 тысячи детей. Трудящиеся Ойротии успешно развивают свою национальную советскую культуру. Раствор

и выражают уверенность, что ойротский народ вперед будет с воодушевлением бороться за дальнейший расцвет народного хозяйства и культуры своей области, за усиление могущества нашей социалистической Родины.

национальные кадры работников литературы и искусства. В области широко развернута сеть медицинских учреждений.

В дни Великой Отечественной войны трудающиеся Ойротии вместе со всеми народами нашей страны принимали активное участие в борьбе против немецко-фашистских захватчиков. После успешного окончания войны рабочие, крестьяне и интеллигенция Ойротии все свои силы отдают на выполнение хозяйственных планов. Производственная программа первого года послевоенной пятилетки выполнена предприятиями государственной промышленности на 103 проц., местной промышленности на 113 проц. Развертывается соревнование за дальнейший быстрый подъем промышленности и сельского хозяйства области.

Совет Министров ССР и Центральный Комитет ВКП(б) поздравляют трудающиеся Ойротии с 25-летием Советской Ойротии и выражают уверенность, что ойротский народ вперед будет с воодушевлением бороться за дальнейший расцвет народного хозяйства и культуры своей области, за усиление могущества нашей социалистической Родины.

Совет Министров Союза ССР, Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

К ПОЛОЖЕНИЮ В ВЕНГРИИ

9 июня британский посол г-н Петерсон посетил Министра иностранных дел СССР В. М. Молотова и сделал по поручению британского правительства заявление в связи с недавними изменениями в составе венгерского правительства, которые произошли в результате разобщения бывшего премьер-министра Надь Ференца, как соучастника заговора против республиканского строя в Венгрии.

В своем заявлении г-н Петерсон при-

методы, может быть, свойственны британским органам, но они совершенно чужды советским органам. Советские представители в Венгрии уже не один раз отвергали британские предложения о вмешательстве во внутренние дела Венгрии, которое теперь вновь предлагаются со стороны британского правительства. Уличенный в антипарламентском заговоре и скрывшийся за границей бывший премьер-министр Надь Ференц, который там подал в отставку,

организованная кооперативная торговля, торговля колхозов и колхозников на рынках города.

В конце прошлого года и в начале нынешнего года торговые организации нашего города сделали первые шаги к расширению торговой сети. Были открыты новые ларьки по продаже продуктов сельского хозяйства. Но дальше этого дело не свинулось. Вместо того, чтобы активно, со всей энергией, необходимой в данном деле, развивать работу и дальше, торговые организации нашего города успокоились, предоставили все самотеку.

Несколько ларьков, которые можно по пальмам перечесть, никак нельзя назвать развернутой кооперативной торговлей; тем более, что и открытыми-то ларьки торгуют не ежедневно. А под замком они оказываются потому, что в них подчас заготовки сельскохозяйственных продуктов.

Организовать культурную советскую торговлю можно только на основе гибкости, оперативности, на основе живой, непосредственной связи с теми местами, где можно и нужно заготовлять продукты — с сельскохозяйственными районами. Такими качествами торговые организации города Орска, к сожалению, не могут похвастаться. Взять, например, артель «Пищевик» (председатель правления т. Храмов). За первые пять месяцев нынешнего года из 20 тонн мяса она заготовила только 4,2 тонны в нашем городе.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Красные обозы с зерном нового урожая

БИЛЛИСИ (ТАСС). 8 районов Восточной Грузии развернули уборку озимых хлебов. Первые сотни гектаров скосены в колхозах Осетии. В Ширакской степи на уборку выведены комбайны. В Восточной Грузии установилась жаркая погода, способствующая быстрому созреванию хлебов и высоким темпам уборки. В косовницу включаются все новые площади зерновых массивов.

Красные обозы с хлебом нового урожая доставили на государственные склады первые сотни пудов зерна.

Начался сенокос

После обильных дождей, выпавших в мае и июне, быстро пошли в рост травы. Повсеместно наблюдается на лугах хороший травостой. Наступает самая благоприятная пора для сенокоса.

Со всех концов страны поступают сообщения о начавшемся сенокосе. В Тюменской области на косьбу и уборку трав вышли тысячи колхозников и крестьян-единоличников. Они борются за то, чтобы к началу уборки хлебов закончить сенокосение. Приступили к сенокосу алтайские хлеборобы, успешно завершившие сен зерновых.

Высокий урожай трав в Тюменской области. Колхозники заканчивают подготавливать к сенокосу и закладке силоса. (ТАСС).

известно чем и, как правило, возвращающаяся из районов с пустыми руками. А между тем в том же Кваркенском районе уполномоченные торговых организаций соседней с нами Челябинской области успешно ведут заготовки сельскохозяйственных продуктов.

Не лучше обстоит дело с заготовками рыбы. Директор Орской межрайонной базы областного союза тов. Корольев не нашел ничего лучшего, как командировать своего представителя для заготовок рыбы в Гурьевскую область. Пока еще неизвестно, какие результаты даст эта командировка. Известно лишь, что местные водоемы, достаточно богатые рыбой и расположенные недалеко от Орска, не используются.

Подобное отношение к делу большой государственной важности надо пресекать самым решительным образом. Торговым и кооперативным организациям поручена ответственная задача — развивать товарооборот и, на основе этого, содействовать быстрому подъему благосостояния трудящихся, улучшать снабжение их продовольствием и продуктами широкого потребления, используя местные ресурсы. Смеловскому недостатки в работе торгового и заготовительного аппарата и немедленно устраняя их, надо добиться резкого и быстрого перевала в организации торговли в нашем городе.

третье место поделили бригады тт. Мурапатника (механический завод), Озеровой (никелькомбинат) и Бахарева (ремонтно-механический завод треста «Южуралтяжстрой»).

Для восстановления Всесоюзной кочегарки

Коллектив мостового цеха завода металлоконструкций обязался досрочно изготовить монтийный копер для восстановления кипке копра комсомольско-молодежные бригады тт. Шершицкого и Холопникова.

14 июня началась погрузка первой части копра. Вторая будет отгружаться за-

казчику 18 июня.

Соревнуясь за первенство среди цехов завода, коллектив цеха мостов 13 июня добился небывалой за все время работы выработки, выпустив вместо 24 тонн 45,8 тонны конструкций.

Первыми выполнили годовые нормы

Первые рабочие завода строймеханизмов первыми выполнили годовые нормы.

Бригадир литейников Шолкорбаев за 5 с половиной месяцев дал свыше 110 процентов годовой нормы, вагранщик Голубь — около 120 процентов. Знатный стахановец завода вагранщик Талайняк на днях завершает выполнение полутора-

годового плана.

До сих пор, однако, низкая производительность труда стерженников. В мае она была на 8 процентов ниже плана.

М. НИКОЛАЕВ.

Учащиеся помогают вагонникам

Учащиеся железнодорожного училища № 6 оказывают большую помощь коллектива вагонно-ремонтного пункта в ремонте вагонов, предназначенных для перевозки зерна нового урожая.

Особенно хорошо работает группа мастера тов. Шахметко. Майское задание она выполнила досрочно. В июне группа долж-

на отремонтировать 16 вагонов, а взялась выпустить из ремонта 20. Учащиеся выполняют свои обязательства и ежедневно передают задания. Тт. Филиппов и Бортников вырабатывают в смену по полторы нормы.

Коллективный корреспондент — редакция «Сталинский призыв».



Древний город Псков, разрушенный немецкими захватчиками, возрождается из руин. В городе восстановлено много жилых домов. Налажено автобусное движение.

НА СНИМКЕ: восстановленный жилой дом на Рижском шоссе. Фото Л. Лузина. Прессклуб ТАСС.

В. М. Молотова, сделав по поручению британского правительства заявление в связи с недавними изменениями в составе венгерского правительства, которые произошли в результате разоблачения бывшего премьер-министра Надь Ференца, как соучастника заговора против республиканского строя в Венгрии.

В своем заявлении г-н Петерсон приводит произошедшие перемены в венгерском правительстве действиями советских органов, которые будто бы действовали в Венгрии какими-то скрытыми методами, что вызывает у британского правительства сомнение относительно истинных целей советских органов. Он заявил далее, что, по мнению британского правительства, советское правительство решило свести на нет результаты парламентских выборов в Венгрии и принять всевозможные меры для того, чтобы распустить парламент мелких сельских хозяйств и поставить у власти другие партии, получившие меньшинство в выборах. В заключение г-н Петерсон выразил пожелание получить информацию по делу Кошута Бела и о намерениях советского правительства в Венгрии.

В. М. Молотов, указав на то, что по делу Кошута Бела и других участников антипарламентского заговора в Будапеште уже не первую неделю ведется венгерским судом открытый судебный процесс, о котором британские власти имели и имеют возможность получить полную информацию, отверг упомянутые выше обвинения, по адресу советских властей в Венгрии, как ложные вслыхки основания. Он указал также на то, что приносимые послом советским органам в Венгрии скрытые

Информбюро Министерства Иностранных Дел СССР.

Отъезд делегации славянского комитета СССР в Варшаву

14 июня из Москвы в Варшаву выехала делегация славянского комитета СССР для участия в работе 2-го пленума общеславянского комитета.

В состав делегации входят: председатель славянского комитета СССР генерал-лейтенант А. С. Гундоров, заместитель И. Н. Медведев. (ТАСС).

Прибытие в Москву участников сессии исполнкома Всемирной федерации демократической молодежи

14 июня в Москву для участия в работе открывшейся 16 июня сессии исполнкома Всемирной федерации демократической молодежи прибыли президент Федерации Ги Де Буссон, вице-президент Генри Джонс (Англия), секретари Федерации Китти Хукхэм (Англия), Герберт Вильямс (Австралия), Сэйн Бейер-Педдерсон (Дания), а также члены исполнкома или их представители: Фрэнсис Деймон (США), Иоаким Гайек (Чехословакия), Игнасио Гальво (республиканская Испания), Китти Бумма

(Индия), Михайло Шабич (Югославия), председатель международного союза студентов Ильхес Громан (Чехословакия) и другие.

На аэропорту прибывших встречали: заместители председателя антифашистского комитета советской молодежи Лидия Войнова, Михаил Тюрин, Тамара Ершова, работники антифашистского комитета советской молодежи и представители печати. (ТАСС).

НОВЫЕ КНИГИ

Государственное издательство иностранной литературы выпустило в июне несколько новых книг. Среди них книги М. Сейерса и А. Кан «Тайная война против Советской России» с предисловием П. Постолова и «Тайная война против Америки» с предисловием Б. Изакова и другие. (ТАСС).

Улучшить работу местной и кооперативной промышленности

Местная и кооперативная промышленность Борисовского района, насчитывающая 11 предприятий, в прошлом году в основном закончила послевоенную перестройку производства. Выпуск товаров широкого потребления заявил в их работе преобладающее место. Но, несмотря на это, итоги минувшего года ни в коей мере не могут удовлетворить. Годовая программа наших промкомбинатов и артелей выполнена в целом только на 82,4 процента.

Не на много улучшилась их работа и во втором году послевоенной пятилетки. Некоторые артели и промкомбинаты района выполнили общий план выпуска изделий и бытового обслуживания населения, но ни одно из этих предприятий не справилось с программой по выдаче продукции в ассортименте. Сорван пятимесячный план по ремонту одежды, индивидуальному пошиву, ремонту металлоконструкций, по производству пуховых платков, лосин, тулок, головных уборов и других изделий. Из 14 намеченных обязательного ассортимента задания выполнены только по двум (железной посуде и кондитерским изделиям). В чем причины такого отставания?

Самое большое предприятие местной промышленности города — горпромкомбинат — с избытком обеспечено рабочими.

Располагает оно и нужными материалами. Но с возложенным на него заданием предприятие не справляется, так как труд здесь организован плохо. Отсутствует и контроль за качеством продукции. Ленчаты, мотыги, талы, ведра быстро ломаются. На протяжении двух месяцев не работает пищевый цех, почти бездействует никелировочный. Помещение горпромкомбината разрушается. Директор горпромкомбината Исааков здравится с таким положением, не принимает мер к перестройке работы.

Горстюром обязан выпускать большое количество местных строительных материалов. Он располагает кирпичным, гойчарно-черепичным производствами, цементом по выпуску красок и огнеупорного кирпича.

Кирпичный цех в 1947 году должен сделать 100 тысяч штук сырца. Пока же сделано только 28 тысяч штук. Жженый кирпич в этом году еще не выпускается. Работы в кирпичном цехе проводятся кустарным способом. Механизмы не отремонтированы, нет глиноземешлака и ряда необходимых приспособлений. Качество кирпича низкое, а себестоимость его высока.

Стол же плохо работают и другие цехи этого предприятия. План не выполняется ни по одному виду продукции. Следует обратить внимание также на то, что в плане горстюром нет такой важной и необходимой горючей продукции, как черепица, хотя для выпуска ее имеются все

ПОГРАНИЧНЫЙ ИНЦИДЕНТ СПРОВОЦИРОВАН КИТАЙСКИМ ОТРЯДОМ

УЛАН-БАТОР, 15 июня. (ТАСС). Советскими членами Советского Союза является передано по радио и опубликовано в лживыми и сфабрикованы с явно провокационными целями.

Их лживость и неправдоподобность видны уже из того, что горный хребет Байтай Богда (по-китайски — Байташань) расположено не на территории Китая, как утверждает представитель китайского МИДа, а на территории Монгольской Народной Республики.

Что касается самого инцидента, произошедшего 5 июня на монголо-синаизянской границе, то дело обстояло следующим образом:

«Отряд китайских войск, нарушив границу МНР, расположился в 15 километрах от линии границы в долине реки Хужиртин Гол, северо-восточнее горы Ихэ Тахилу Ула (хребет Байтай Богда), где начал оккупировать и возводить укрепления, совершая набеги на постоянные расположенные здесь монгольские пограничные посты.

Обнаружив этот незаконно вторгшийся на территорию МНР китайский вооруженный отряд, командование Монгольской пограничной охраны, во избежание конфликта со проникновением монгольских воинских частей в глубь китайской территории, и исходя из дружественных отношений, существующих между МНР и Китаем, обратилось через своего парламентера к командиру отряда с требованием очистить монгольскую территорию.

Командир отказался выполнить это заявленное требование. Более того, вопреки общепринятому международному обычаям, монгольский парламентер был задержан китайцами, и китайский отряд продолжал оставаться на территории МНР. В силу этого монгольская пограничная охрана вынуждена была принять меры к выдворению нарушителя отряда.

К НАРУШЕНИЮ ГРЕЧЕСКИМИ САМОЛЕТАМИ ЮГОСЛАВСКОЙ ГРАНИЦЫ

БЕЛГРАД, 15 июня. (ТАСС). Представитель дирекции печати югославского правительства сообщил вчера на пресс-конференции, что министерство иностранных дел направило постоянному представителю Югославии в организации Объединенных Наций д-ру Вильфгану сообщение: 13 июня в 5 часов утра севернее села Николич в районе озера Дойбран напал греческий самолет на лековой машине шведский подданный Карлсон Аре, который вскоре скончался. В результате расследования было установлено, что Карлсон лично управляя машиной, вместе с группой других лиц направлялся в Прагу через Братиславу. Желая сократить путь, Карлсон свернул с общей трассы на дорогу, которая вела в западную зону.

Как установило следствие, причиной этого печального происшествия являлось то, что Карлсон следил на машине не по установленной магистрали и, оказавшись в западной зоне, не выполнил требования часовника, действовавшего в соответствии с установленным временем.

Заместитель Политического советника при Командующем группой советских оккупационных войск в Австрии генерал-лейтенант Котлов по поручению Командующего выразил Правительству в делах Швеции в Австрии свое бесплодное по поводу этого несчастного случая.

Посещение норвежских портов английскими и американскими военными судами

ОСЛО, 13 июня. (ТАСС). Летом текущего года Эскадра посетит также Ставангер,

телей границы с территорией своей страны. Монгольский пограничный отряд при поддержке нескольких самолетов монгольской авиации заставил нарушителей границы очистить территорию МНР. Монгольские пограничники при этом на территории Китая не переходили.

После ухода китайского отряда с территории МНР на месте его пребывания 9 июня был обнаружен труп убитого монгольского парламентера. По трупу видно, что парламентер был зверски замучен, руки и ноги сожжены, живот распорот. Подобраны также четыре трупа монгольских пограничников с выколотыми глазами.

Таковы действительные факты, которые преднамеренно и провокационно извращены агентством «Сентрал Ньюс» и официальным представителем министерства иностранных дел Китая.

Грубое нарушение китайским вооруженным отрядом границы МНР иavarварское правда с монгольским парламентом, во преки и в нарушение общепринятых норм международного общения, вызывает у монгольского народа справедливое чувство глубокого возмущения и недовольства.

Правительство МНР заявляет решительный протест китайскому правительству и оставляет за собой право потребовать от китайского правительства строгого наказания виновников нарушения границы МНР, уничижения зверской расправы над монгольским парламентером и пограничниками и возмещения ущерба, понесенного монгольской стороной в результате этого инцидента, вызванного провокационными действиями китайского вооруженного отряда.

Теперь принимается присутствующими лирический тенор Белиев, выступающий в качестве Кочетков, танцовщик Кристен. К сожалению, выступление этической Туманской снижает живой и культурный «тон» концерта, у нее несколько устаревший репертуар и излишний «надрыв» в исполнении: чтение иногда подменяется криком.

Несчастный случай со шведским подданным в Австрии

ВЕНА, 14 июня. (ТАСС). По сведениям, полученным от советского Командования в Австрии, вечером 11 июня на территории запретной зоны, в 5 километрах юго-западнее Братиславы, советским часовым были ранены проезжающий на легковой машине шведский подданный Карлсон Аре, который вскоре скончался. В результате расследования было установлено, что Карлсон лично управляя машиной, вместе с группой других лиц направлялся в Прагу через Братиславу. Желая сократить путь, Карлсон свернул с общей трассы на дорогу, которая вела в западную зону.

Как установило следствие, причиной этого печального происшествия являлось то, что Карлсон следил на машине не по установленной магистрали и, оказавшись в западной зоне, не выполнил требования часовника, действовавшего в соответствии с установленным временем.

Заместитель Политического советника при Командующем группой советских оккупационных войск в Австрии генерал-лейтенант Котлов по поручению Командующего выражал Правительству в делах Швеции в Австрии свое бесплодное по поводу этого несчастного случая.

Решение совета министров Венгрии

БУДАПЕШТ, 14 июня. (ТАСС). Совет

Концерты артистов Куйбышевской филармонии

В городском театре и нескольких рабочих клубах с успехом прошли концерты артистов Куйбышевской государственной филармонии.

Этот успех вполне заслужен. Хорошо подобранный, разнообразный репертуар, умелое, художественное исполнение привлекают внимание присутствующих, приковывают зрителя-слушателя к сцене на все время концерта.

«Душа» вечера — артист А. Лысанов. Как конфрансе, он своими остроумными репризами смеет упреки в программу. Горячими аплодисментами награждают его после талантливого исполнения музыкального фельетона на политические темы и пародии на эстрадную песню.

Среди других исполнителей особенно выделяются певица Н. Снегирева, хорошо владеющая голосом (лирическим сопрано) и ее одинаковым мастерством исполняющей арии Антонину из оперы Глинки «Изая Сусанин», народную «Песнь о Родине», арии из оперетт, а также Антонину и Константина Пеструевых — умело, с изяществом показывающие сложный акробатический этюд.

Теперь принимается присутствующими лирический тенор Белиев, выступающий в качестве Кочетков, танцовщик Кристен. К сожалению, выступление этической Туманской снижает живой и культурный «тон» концерта, у нее несколько устаревший репертуар и излишний «надрыв» в исполнении: чтение иногда подменяется криком.

Воскресник по сбору металлома

На заводе имени Чкалова по инициативе комсомольской организации состоялся воскресник по сбору металлического лома. За день было собрано 120 тонн лома металлов.

СПОРТ

НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА ПО ФУТБОЛУ

15 июня на стадионе в Зауральской, роще встретились футбольные команды спортивных обществ «Динамо» и «Цветмет». Очередной матч на первенство города закончился победой динамовцев. Счет игры — 3:2.

Родионов

этого предпринимал попытку взыскания си на одном виду продукции. Следует обратить внимание также на то, что в изане горизонта нет такой важной и необходимой горюю продукции, как черепица, хотя для выпуска ее имеются все условия и возможности.

Промкомбинат торга обязан обслуживать трудащихся бытовым ремонтом. Но гражданина, принадлежащего сюда для почтенных обувь, неизменно встречают словами: «принесите лоскут для заплаток, драчут и гвозди». Чрезвычайно низко качество ремонта, а также пошив одежду. Директор промкомбината тов. Дроздова обясняет плохое качество работы отсутствием опытных рабочих. Техническое же обучение она никак наладить не собирается.

Не лучше положение и во многих артелях. Несмотря на то, что большинство из них выполнило пятимесячный план, нужно сказать, что в последние месяцы они стали работать еще хуже, чем раньше. Ни одна артель не выполнила плана в ассортименте. Не занимаются здесь централизованной заготовкой сырья. Руководители предприятий проявляют в работе мало инициативы. Слабо развернуто в колхозах социалистическое соревнование.

В качестве примера можно привести артель имени XVIII партсъезда (председатель тов. Тененбаум). Здесь ничего еще не сде-

ПЕРЕД ПРИЗЫВОМ В РЕМЕСЛЕННЫЕ УЧИЛИЩА И ШКОЛЫ ФЗО

Кузница новых кадров

Ремесленное училище № 1 в первой полусовременной пятилетке должно подготовить и передать предпринимателям — около тысячи молодых квалифицированных рабочих. Это — большая, государственная важность задача, для решения которой требуется много усилий и неслыханная, планомерная работа.

В текущем году училище выпускает из своих стен 191 рабочего разных специальностей. Сейчас объявлен новый прием молодежи.

Много замечательных работников подготовило училище.

Василий Тумасов, окончивший его в 1942 году, сейчас работает старшим конструктором плавильного цеха никелькомбината и зарабатывает 1800-2000 рублей в месяц. Тов. Зайцев, окончивший училище в 1941 году, стал мастером ватеракетного отделения. Тов. Мамыкин два года

тому назад окончил училище электриком пятого разряда, сейчас он — старший электрик цеха № 2 комбината.

Училище деятельно готовится к проведению зачетов и государственных экзаменов и одновременно производят прием нового пополнения. У нас созданы все условия для нормальной учебы и культурного досуга учащихся. При училище имеется хорошо оборудованный клуб, библиотека, красные уголки, работают кружки художественной самодеятельности и спортивные секции. Два-три раза в неделю учащимся демонстрируются кинофильмы.

Мы уверены, что в этом году в наш коллектив подъется хорошее пополнение юношей и девушек, которые будут достойными участниками борьбы за пятилетку.

Г. ГОЛОДНОВ,
помощник директора ремесленного
училища № 1.

НЕ СОЗДАНЫ УСЛОВИЯ ДЛЯ НОРМАЛЬНОЙ УЧЕБЫ

Принятый в прошлый призыв в школу мастер. Более двух месяцев обе группы ФЗО № 3 молодежь давно должна была использоватьсь на подсобных работах.

Руководители завода не заботятся об укомплектованных группах каменщиков и штукатурок базовым предприятием — заводом сельскохозяйственного машиностроения — до сих пор не создало условий для учебы. К группе штукатурок еще не присоединен

т. д. Это — очень мало. Совершенно не проводилась заготовка картофеля, овощей, меда, махорки, рыбы. Некоторые наши заготовители проводят заготовку товаров не в сельской местности, а на рынках города. Поэтому кооперативная торговля не оказывает еще должного влияния на снижение розничных цен. Не занимались заготовкой сырья артели имени Сталинской Конституции, имени 18 партсъезда. Артелям «Нижегород» и «Победа» были выделены помещения для организации магазинов и стололовых, но они так и не сумели их использовать.

Необходимо коренным образом перестроить работу местной и кооперативной промышленности района, чтобы в течение второго полугодия добиться значительного увеличения их товарооборота.

Пятилетним планом развития городского хозяйства намечен серьезный рост выпуска товаров широкого потребления. Пусть повести решительную борьбу за осуществление намеченного плана расширения производства местной и кооперативной промышленности, быстрее поднять отстающих до уровня передовых и в кратчайший срок добиться полного работы наших промкомбинатов и артелей.

К. ЗЕМЛЯНСКАЯ,

пред. оргбюро горсовета по Воронцовскому району.

Английские женщины требуют равной с мужчинами оплаты труда

ЛОНДОН, 14 июня. (ТАСС). 12 июня делегации английских женщин, в том числе делегация от национального союза учителей, насчитывающего 10 тысяч членов, посетили палату общин и выразили протест членам парламента против отказа правительства предоставить равную оплату труда для женщин. В это же время состоялся

митинг, организованный комиссией по вопросу о равной оплате труда мужчин и женщин и комитетом, ведающим вопросами положения женщин представляющим около 50 женских национальных организаций.

Участники митинга решительно протестуют против политики правительства, отка-

зывшегося ввести равную оплату труда.

Подписание Трумэном закона о ратификации мирных договоров

ВАШИНГТОН, 14 июня. (ТАСС). Белый дом обставил о подписании Трумэном зако-

на о ратификации мирных договоров с Италией, Венгрией, Румынией и Болгарией.

Обвинение Чарли Чаплина в „антиамериканской деятельности“

ЛОНДОН, 14 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Вашингтона, член палаты представителей от демократической партии Джон Ренкин (штат Миссисипи) потребовал в палате представителей высылки в Англию всемирно известного киноактера Чарли Чаплина. Ренкин заявил, что Чаплин ведет в Голливуде образ жизни, «вредный для существования антиамериканской деятельности», чтобы дать ответ на обвинение их в том, что они якобы «проводят коммунистическую деятельность» в Голливуде. Комиссия начнет расследование 16 сентября.

Отвечая на вопрос Ренкина, Чарли Чаплин заявил в Голливуде: «это обычный фальшивый трик, направленный к подавлению свободы слова и свободного выражения мыслей через посредство кино».

ОСВОБОЖДЕНИЕ ШАХТА ИЗ ЗАКЛЮЧЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 15 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Франкфурта, представитель штаба американских оккупационных сил в Германии заявил, что командование американской армии временно освободило из за-

ключения Шахта, чтобы подвергнуть его специальному допросу. Шахт в настоящие времена отбывает восемьмесячный срок тюремного заключения, к которому он был приговорен ранее германским судом по денацификации.

БУДАПЕШТ, 14 июня. (ТАСС). Совет министров Венгрии по предложению выше, что экономического совета одобрил законопроект о трехлетнем экономическом плане. Совет министров принял в принципе проект создания общегосударственного планового совета и общегосударственного планового управления.

Требование профсоюзов английской оккупационной зоны Германии

БЕРЛИН, 14 июня. (ТАСС). По сообщению агентства БПД из Кельна, руководство Объединения немецких профсоюзов в английской оккупационной зоне снова выступило за немедленное проведение социализации основных отраслей промышленности. «Новые правительства земель», — говорится в заявлении профсоюзов, — должны поставить своей задачей быстрейшее проведение социализации. Профсоюзы ожидают, что, в соответствии с желаниями трудящегося населения, парламенты и правительства примут меры для введения неизбежного нового порядка в хозяйстве. Они ожидают также, что военная администрация будет препятствовать этому и предоставит избранным корпорациям такие права, которые позволили бы не только принять демократическим путем решения, но и проводить их в жизнь».

Очередной матч на первенство города закончился победой динамовцев. Счет игры — 3:2.

Суд Воры наказаны

Некий Сайфутдинов — гражданин без определенных занятий, вместе с неизвестным преступником, 6 июня забрался в квартиру к гр. Григорьеву, пытаясь совершив кражу, но был задержан на месте преступления. Второй преступник пока не найден.

13 июня народный суд Ворониловского района рассмотрел дело и, учитывая, что в краже участвовали двое (шайка), приговорил Сайфутдинова (на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня с. г.) к 8 годам исправительно-трудовых лагерей.

5 июня на Никеле гр. Мелентьев тай же совершил кражу одежды из квартиры одного работника комбината.

Народный суд Ленинского района приговорил преступника к 5 годам исправительно-трудовых лагерей.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

Орское специализированное ремесленное училище № 13

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

Училище готовит работников электромонтажа по специальностям:

эл. монтеры (принимаются юноши 15—16 лет, с образованием не ниже 6 кл.).

Электролесари (принимаются юноши 14—16 лет, с образованием 4—5 кл.).

Токари по металлу (принимаются девушки 15—16 лет, с образованием 4—5 кл.).

Срок обучения — два года. Принятые в училище обеспечиваются бес-

платным обучением, питанием, рабочим и выходным обмундированием и обувью.

Для поступления требуются документы: свидетельство о рождении (или паспорт);

свидетельство об образовании; справка о состоянии здоровья; заявление; три фотокарточки.

Начало занятий — с первого сентября 1947 года.

С заявлением обращаться по адресу: ВЭС, электромонтаж, ремесленное училище № 13.

Южно-Уральскому машиностроительному заводу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:

инженеры и техники-электрики,

слесари-сборщики,

токари по металлу,

зуборезчики,

стругальщики,

клепальщики,

формовщики,

разнорабочие в неограниченном количестве.

Обращаться по адресу: Новый го-

род, здание ВЭС, отдел кадров ЮУМЗ.

Артели «Орская яичница» требуются на постоянную работу:

главный бухгалтер, бухгалтер, счетовод,

плановик.

Обращаться по адресу: г. Орск,

ул. Куйбышева, д. 29 (или ул. Петровского, д. 59).

7 июня прошла из тубуна корова; мясть пестрая (черно-белая), крупного роста, рога небольшие, загнутые во внутрь.

Знающих прошу сообщить по адресу: г. Орск, ул. Кирова, дом № 45, Лаптеву Н. Г.